
Александар Вучић: Ја сам се из пристојности трудио да сакријем колико сам срећан и задовољан због посете Кини. Потписани су уговори за 953 милиона евра нових инвестиција
среда, 27 мај 2026 23:03

Председник Србије Александар Вучић рекао је за РТС да су током посете Кини
потписани уговори o новим инвестицијама у вредности од 953 милиона евра. Ово је
тек почетак и очекујем много више у будућности, навео је председник и истакао
значај разговора у компанији "Минт" за развој роботике. Вучић каже да је Србија
три дана била прва и најважнија вест у земљи од милијарду и по становника. Орден
пријатељства који је добио од кинеског председника Си Ђинпинга посветио је
грађанима Србије.

  

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је за РТС у Шангају да су током посете
Кини постигнути важни политички и економски договори, као и да очекује нове
инвестиције и јачање сарадње две земље у области технологије, инфраструктуре,
енергетике и војно-техничке сарадње.
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Економски и политички резултати посете су испунили очекивања

    

После политичких разговора у Пекингу, српска делегација отпутовала је у Шангај, где су
вођени разговори са кинеским инвеститорима и представницима компанија.

  

Вучић је оценио да су економски и политички резултати посете испунили очекивања.

  

"Увек иду руку под руку. Могли сте то овде да видите. Ја сам се из пристојности трудио
да сакријем колико сам срећан и задовољан, али мислим да то људи у Србији увек могу
да виде и да осете“, рекао је Вучић.

  

Навео је да је током разговора потврђена међусобна подршка Србије и Кине по
питању територијалног интегритета и суверенитета обе земље.

  

"Постигли смо највишу политичку сагласност по важним питањима, дакле од подршке
једни другима у складу са Повељом Уједињених нација по питању територијалног
интегритета, независности, суверенитета наших земаља“, истакао је председник Србије.

  

Осврнуо се и на добијање Ордена пријатељства, највишег кинеског одликовања за
стране држављане.

  

"То није награда само мени. То је награда, пре свега, народу и грађанима Србије за
мудро, паметно и у складу са правом међународним понашањем у претходним годинама“,
поручио је Вучић.

  

Како је навео, сусрет са председником Кине Си Ђинпингом отворио је простор за нове
разговоре са кинеским компанијама.
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"Ми смо пошли са циљем да се видимо са неколико компанија, па затим да то буде
четрнаест, па затим да буде осамнаест. Ми ћемо само сутра имати (разговоре са) десет
компанија“, рекао је Вучић.

  

Осврнуо се и на уговоре који су до сада потписани.

  
  

Потписани су уговори за 953 милиона евра нових инвестиција

    

"Потписани су уговори за деветсто педесет три милиона евра нових инвестиција, али
рекао бих да је то почетак и очекујем много више у будућности“, навео је Вучић.

  

Председник Србије рекао је да се разговара и о инвестицијама у Врању, као и о новим
улагањима у више градова у Србији.

  

"Разговарамо са компанијама које би требало да инвестирају и у 'Јумко' и у 'Симпо'.
Трудимо се већ годинама, али мислим да смо овог пута близу да пронађемо решење, али
дугорочно решење“, истакао је Вучић.

  

Навео је да ће две компаније уложити око 40 милиона евра у Ниш и додатно повећати
број запослених.

  

Значај разговора у компанији "Минт"

  

Говорећи о технолошкој сарадњи, Вучић је истакао значај компаније "Минт“ и развоја
роботике и вештачке интелигенције.

  

"Минт је повукао све око роботике и то сад иде на један нови ниво. Србија је од
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изградње мостова дошла до тог нивоа сарадње са Народном Републиком Кином где се
разговара о роботима, о најновијим технологијама, о вештачкој интелигенцији“, рекао је
Вучић.

  

  

Додао је да ће млади из Србије долазити у Кину на обуке.

  

"Био сам најсрећнији када сам видео ове девојке и младиће у Минтовој фабрици
који су овде на обуци и долазиће их петстотина годишње“, навео је председник
Србије.

  

Осврнуо се и на развој кинеске инфраструктуре.
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"Када то све гледате, онда вам је јасно којом брзином ова земља иде напред и шта ми још
морамо да радимо. Кад ми буду рекли доста је било путева и пруга, ја ћу рећи – није
доста и никад није доста“, поручио је Вучић.

  

Говорећи о кинеским инвестицијама у Србији, поменуо је компанију "Линглонг“.

  

"Линглонг је уложио или ће уложити готово две милијарде евра, а од обећања да ће
бити деветсто запослених дошли смо дотле да већ имају две и по хиљаде запослених“,
навео је Вучић.

  

Додао је да су четири велике кинеске компаније међу највећим српским извозницима.

  

Говорећи о Експу, Вучић је рекао да ће Србија представити нове технологије и
роботе.

  

"Замислите са оним роботима који су играли 'Моравац' данас. Са њима ћемо у бојама
наше заставе да дочекујемо људе на Експу“, рекао је Вучић.

  

Осврнуо се и на војно-техничку сарадњу Србије и Кине.

  

"Ми смо војно неутрална земља. Разговарамо о свим питањима и са свима сарађујемо“,
навео је Вучић.

  

Поручио је да Србија јача војску искључиво ради одбране земље. Истакао је да
имамо веома софистицирано оружје и да ситуација није иста као 1999. и да би наша
армија задала веома снажне и страховите ударце сваком освајачу.
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"Наша политика је мир. Ми то радимо због тога да бисмо земљу бранили“, истакао је
председник Србије.

  

О енергетици

  

Говорећи о енергетици, Вучић је навео да су са кинеским компанијама вођени разговори
о модуларним нуклеарним реакторима, гасним генераторима и новим енергетским
решењима.

  

"Добили смо понуде са веома повољним ценама, кратким роковима изградње, обуке и
тренинга за наше људе“, рекао је Вучић.

  

Навео је да га је посебно заинтересовала нова кинеска технологија гасних генератора и
очекује се да у Србију дођу представници компаније која их производи.

  

"То су фантастичне ствари, фантастичне могућности за нас и да избегнемо кризу
недостатка електричне енергије у будућности“, поручио је Вучић.

  

Напоменуо је да се су се могли видети роботи који чисте велике индустријске хале – за
ноћ очисте 10.000 квадратних метара и сами се пуне.

  

"Ово што смо урадили је пут у будућност, односно лет у будућност“, рекао је Вучић.

  

"Уверен сам да Трамп жели мир“

  

Председник Србије говорио је и о геополитичким темама и ситуацији на Блиском истоку.
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"Уверен сам да председник Трамп жели да се успостави мир, али нисам сигуран да може
да обезбеди договор који би и Сједињеним Државама и Ирану сачувао образ, да нико не
изађе као губитник из свега тога, а да сукоби не буду настављени“, рекао је Вучић.

  

Коментаришући писање западних медија о реакцијама Брисела на посету Кини, Вучић је
поручио да Србија води самосталну политику.

  

"Србија мора да води рачуна о себи, о својој будућности. Србија мора да води рачуна о
инвестицијама“, навео је Вучић и додао да је Србија на европском путу, али да нам пет
година није отворено ниједно поглавље.

  

Најважнија вест у земљи од милијарду и по становника

  

На крају разговора осврнуо се и на значај Ордена пријатељства који је добио у Кини.
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  "Србија је три дана била прва и најважнија вест у земљи од милијарду и по становника.Ја мислим да смо постигли огроман успех“, закључио је Вучић.  Орден је посветио грађанима Србије и, како каже, волео би да Орден чувају његовадеца и буду поносни.  (РТС)  
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